

研究：年长女性财务知识比男性稍弱

蔡欣颖 报道
choyxy@sph.com.sg

本地一项研究显示，年长女性的财务知识比年长男性略显逊色。

参与调查者是介于50岁至70岁的4400名女性和3900名男性，他们回答了有关利率、通货膨胀和投资风险的问题，以此了解他们的财务知识水平。

研究结果显示，只有42%的年长女性对投资风险有一定的知识，年长男性当中则有51%。

较多女性拥有通货膨胀和利率方面的知识，分别为68%和79%，年长男性则分别是73%和82%。

约41%的受访男性也自认掌握更多财务知识，但女性仅有34%。

这份数据取自新加坡管理大学老龄化经济研究中心（Centre for Research on the Economics of Ageing）发表的《新加坡生活与健康研究》。该研究从2015年7月展开，主要针对财务、收入、工作和健康等各方面，每月向受访者进行问卷调查。研究工作仍在进行中。

研究中心高级研究员史蒂芬·霍斯金（Stephen Hoskins）告诉《联合早报》，原因可能是男性的教育程度比较高，加上他们是家中主要经济来源，因此更可能担任家中财务管理者。

70岁女性仅7%有全职工作

“随着年轻一代女性接受更多教育，我相信这个情况会有所改善，未来男性和女性的财务知

识的差距将进一步缩小。”

另一方面，研究中心副主任鞠佳明昨天在共和理工学院和新加坡管理大学合办的座谈会上，也分享本地年长女性的就业情况。在两年的观察里，参与研究的近100名70岁女性只有七人全职工作，但未来预计会有更多女性在70岁的时候还在工作。

研究结果显示，约2050名50多岁的女性受访者中，17%认为自己会在70岁时全职工作。

霍斯金指出，原因可能包括受访者觉得未来缺乏保障，造成她们希望能工作越久越好，而现代人的健康寿命期更长，也促成她们延长工作年限。此外，随着退休与重新雇用法令的修正，这也表示会有更多公司协助年长员工留在工作岗位。